Mathematik, 8 4. Klassenarbeit | Geometrie

Name:

Aufgabe 1: (9 Punkte)

Berechne den Flacheninhalt der Kasescheibe.
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Aufgabe 2: (6 Punkte)

Gib einen Term fiir den Umfang der gefarbten Figur an. Vereinfache, wenn maoglich.
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Aufgabe 3: (6 Punkte)

Im Zuge des StraBenbaus soll eine Kurve erneuert werden.
(Siehe Zeichnung rechts. Alle Mal3e sind in Metern
angegeben.)

Berechne die Grof3e der zu asphaltierenden Kurvenflache. l!
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Aufgabe 4: (9 Punkte)

a) Markiere alle Kérper, fir deren Volumengilt V=G -h .
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b) Berechne das Volumen.
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Aufgabe 5: (13 Punkte)

Die neue Schokolade ,SARONE” wird in einem
besonderen Karton verpackt. Die Hohe des Dreiecks
betragt hpreieck = 2,6 cm.

a) Berechne, wie viel cm3 Schokolade verpackt

werden kénnen, wenn 25 % des Volumens fur

Luft und Verpackung verplant sind.
b) Fir eine zylinderférmige Verpackung soll dasselbe Etikett auf dem Mantel verwendet

werden. Berechne den passenden Radius.

M(ae/a Bonusaufgabe
— @ Normale Pizza 6,-€ Der Durchmesser der Familienpizza ist doppelt so
"I .n&

Sonderangebot: g-€ grol} wie der Durchmesser einer normalen Pizza.
Familienpizza 18, Bewerte das ,,Sonderangebot”.

mit doppeltem Durchmesser
el Epity!
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Erwartungshorizont
Aufgabe Erwartete Leistung Punkte
1 Berechnen der Kaseflache als Differenz von der Trapezflache und 3
Halbkreisflachen 9
3 , 3 2 2
Atrapez — EAKTel-S = 155,52 cm* — 5 40,72 cm” = 94,44 cm
2 a) Term fiir den Umfang: Summe aus Halbkreis mit Radius r und Vollkreis
mit Radius g: %(an) + an =27nr 6
b) Term fiir Vollkreis mit Radius r: 2mr
3 Berechnung der Kurvenflache als Differenz des dufleren und inneren
Kreisteils: 6
140 140
Agrofé - Aklein = % - (60 m)2 - % - (40 m)z ~ 2443,46 m2
Antwort im Sachkontext
4a Erkennen passender Kérper: A, C, E, H 4
4b Berechnen des Volumens eines Prismas mit dreieckiger Grundflache:
V=G-h=(w)-5cm=300m3 5
2
5a Berechnung des Volumens:V = G - h = 66,3 cm?
Berechnung von 75% von V : 66,3 cm3 - 0,75 = 49,73 cm? 9
Antwort im Kontext
5b Ansatz: Grundflache hat denselben Umfang
cm 4
3:-3cm=2nr =2 r=——=143cm
21
Antwort im Sachkontext
Bonus Wenn man den Radius verdoppelt gilt fir die Kreisflache: 'S ¢
A=m-(2r)* =4nra
Die Flache vervierfacht sich. Der Preis wurde nur verdreifacht. Es handelt sich
um ein , gutes Angebot”.
Darstellung der Arbeit 2
Gesamtpunktzahl 45
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